

## Stromem roku 2013 v České republice se stal dub ochránce ve Višňové - Víse



21. 10. 2013 17:06

**V Otevřené zahradě v Brně se 18. října stal v celostátní anketě Strom roku 2013 dub ve Višňové – Víse, který do soutěže nominovali zastupitelka obce Jana Žáková a František Tuhý, zástupce o.s. Víška.**

Dub ochránce z osady Víška patří k Višňové získal 6223 hlasy, mezi nimi i hlas hejtmána Martina Půty a dalších účastníků slavnostní kolaudace větrných elektráren 8. července na Andělce, kde se podepsali do archů, které tam iniciativně připravila právě Jana Žáková. Ve finále soutěžilo 12 stromů, které vybrala odborná porota z 53 došlých návrhů. Cenu převzali zástupci obce Višňová spolu s dvojicí, které dub při povodních zachránil život i domeček.

*„První místo znamená pro strom titul Strom roku 2013 a dále zdarma pokaz jeho ošetření na jaře 2014 firmou Prostrom Bohemia nově také poukaz na zahradnickou realizaci firmou Garpen ve výši 50 tisíc korun. Navíc jsme postoupili do finále ankety Evropský strom roku,“ uvedla starostka Vladimíra Erbanová s tím, že i peníze, které obec dobrovolně sbírala v souvislosti s anketou, obdrží rovněž zpět*

Druhé místo obsadil Skalecký buk z Mníšku pod Brdy a třetí skončila Poběžovická lípa.

*„Poděkování patří všem, kteří podpisem a příspěvkem tři korun dali našemu stromu hlas. Děkuji všem školám, organizacím a jednotlivcům, že nebyli lhostejní a že pamatují na životní prostředí, jehož jsou stromy základním prvkem,“ zdůraznila starostka*

**Výherní poukazy včetně diplomu a fotografií si lze podle ní prohlédnout na OÚ ve Višňové. Instalace přehlídky ocenění právě probíhá.**

### **Dub ochránce – dub hrdina**

Strom hrdina – 150 let starý, 20 m vysoký s obvodem kmene 470 cm dub letní (*Quercus robur*) rostoucí ve Višňové – Víšce u Frýdlantu soutěžil o titul Strom roku 2013 v anketě, kterou pořádala Nadace partnerství. Tento strom v době povodní ve Frýdlantském výběžku v roce 2010 sehrál roli zachránce.

*„Svým mohutným kmenem se „postavil“ do cesty množství klád a dalších naplavenin, včetně osobního automobilu, které přinesla rozbouřená řeka Smědá. A tak mnoho hrázděných chalup stojících v řadě za ním mu nyní vděčí za svou existenci. Navíc strom zachránil život manželskému páru se psem, když všichni přečkali povodeň na střeše jednoho z domů do doby, než je zachránil vrtulník,“* popisoval zásluhy dubu František Tuhý s tím, že voda tehdy pomalu smetla i celou Víšku, malou obec s 65 čísly popisnými. Pod vodou bylo 42 domů, jeden byl po pár dnech dokonce nakonec srovnán se zemí.

Více informací na [www.stromroku.cz](http://www.stromroku.cz)